
議会報告会及び意見交換会の実施状況

１班 (金) 14:00 ～ 15:15

２班 (木) 18:00 ～ 19:15

３班 (土) 14:00 ～ 15:15

４班 (木) 14:00 ～ 15:15

問1　年齢をご回答ください。

１班

２班

３班

４班

計

問２　お住いの地域をご記入ください。※支所単位にて区分 (無記入の回答あり）

班 旧市内 渡利 杉妻 清水 東部 北信 信陵 吉井田 西 土湯 立子山 飯坂 松川 信夫 吾妻 蓬萊 飯野 市外

１班 0 2 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 1 0 0 6 0

２班 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 2 0 0 0

３班 2 0 2 1 17 1 0 0 1 0 0 0 0 1 0 1 0 1

４班 2 0 0 2 1 14 2 3 0 0 0 0 0 0 2 0 0 1

計 4 2 3 4 18 15 2 3 1 0 0 1 1 2 4 1 6 2

問３　議会報告会へは何回目のご参加ですか。

班

１班

２班

３班

４班

計

0 1

1

10

5 5 0 0 2 12

0

9 10 3 1 4 27

0 0 0

2 2

合計

計 77 73 94.81%

20歳未満
計

⑦

2 1 6 7 70

1 11

⑤5回以上

1 0

70歳代

5

3

18

17

43

3

20歳代 30歳代 40歳代 50歳代
班

① ② ③ ④ ⑤

0 0 20

0

0

①初めて ②2回目 ③3回目 ④4回目

0 0 0

5月8日 吾妻学習センター 5 5 100.00%

27 90.00%

80歳以上

5月10日 もちずり学習センター 30

5月8日 北信支所 30

⑥

29

⑧

96.67%

60歳代

開催場所 参加者数
アンケート回答

回答数 回答率

5月9日 飯野学習センター 12 12 100.00%

令和７年春季 議会報告会及び意見交換会　参加者アンケート集計結果

3 27

0 1 1 2 4 3

0 1 0 2 2

28

0 4

班 開催月日 曜日 開催時間

4

31 20 7 2 10 70

15 3 4 1 4 27

初めて
44%

２回目
29%

３回目
10%

４回目
3%

５回以上
14%

初めて ２回目
３回目 ４回目
５回以上
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問４　議会報告会及び意見交換会を何でお知りになりましたか。 (複数回答あり）

班

１班

２班

３班

４班

計

問５　参加しやすい開催日時についてお伺いします。 (複数回答あり、無回答あり）

班

①
平
日
の
午
前
中

②
平
日
の
午
後

③
平
日
の
夜
間

④
土
曜
日
の
午
前
中

⑤
土
曜
日
の
午
後

⑥
土
曜
日
の
夜
間

⑦
日
曜
日
の
午
前
中

⑧
日
曜
日
の
午
後

⑨
日
曜
日
の
夜
間

計 班

①
い
つ
で
も

②
月
曜
日

③
火
曜
日

④
水
曜
日

⑤
木
曜
日

⑥
金
曜
日

１班 2 4 1 2 2 2 1 1 1 16 １班 0 0 0 1 1 1

２班 1 0 1 1 1 0 1 1 0 6 ２班 0 0 0 0 0 0

３班 3 4 3 5 11 4 4 2 2 38 ３班 1 1 1 0 0 0

４班 6 14 3 2 1 2 3 3 1 35 ４班 2 0 0 0 3 0

計 12 22 8 10 15 8 9 7 4 95 計 3 1 1 1 4 1

⑦SNS

1

1

2

2

6

2 1 1 0 0 0 0

13

⑧その他 計

5 1 4 0 0 0 2

①市議会だ
より

②市議会
ホームページ

③支所等の
ポスター

④チラシ ⑤新聞
⑥議員から
の案内

5

1

2 2 3 5 1 11 6

4 1 2 4 2 15 31

32

9 81

⇒
平
日
と
回
答
の
場
合

、
参
加
し
や
す
い
曜
日

13 5 10 9 3 26

27%

9%

9%
9%

37%

9%

いつでも 月曜日 火曜日

水曜日 木曜日 金曜日

16%
6%

12%

11%
4%

32%

8%

11%

市議会だより

市議会HP

ポスター

チラシ

新聞

議員からの案内

SNS

その他

13%

23%

8%

11%

16%

8%

10%

7%
4%

平日の午前中

平日の午後

平日の夜間

土曜日の午前中

土曜日の午後

土曜日の夜間

日曜日の午前中

日曜日の午後

日曜日の夜間

市議会だより

チラシ

ポスター

新聞

議員からの案内

市議会HP

その他

SNS

平日の夜間

土曜日の夜間

土曜日の午前

日曜日の午後

日曜日の夜間

いつでも

平日の午前中

平日の午後

土曜日の午後

日曜日の午前

木曜日
月曜日

水曜日

火曜日

金曜日
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問６　第１部の議会報告会についてお伺いします。

■ 資料はいかがでしたか。 (無記入の回答あり）

班

１班

２班

３班

４班

計

■ 報告内容、報告の仕方はいかがでしたか。 (無記入の回答あり）

班

１班

２班

３班

４班

計

■ 説明の時間配分はいかがでしたか。

班

１班

２班

３班

４班

計

①良い
②まあまあ
良い

③ふつう
④あまり良
くない

⑤良くない 計

1 1 1 0 0 3

2 1 4 2 0 9

6 4 10 3 1 24

6 3 9 1 0 19

①良い
②まあまあ
良い

③ふつう
④あまり良
くない

⑤良くない 計

15 9 24 6 1 55

2 0 2 0 0 4

1 1 5 1 0 8

1 54

6 5 10 2 1 24

4 5 8 1 0 18

①長いので
短くすべき

②適切
③短いので
長くすべき

計

1 7 1 9

13 11 25 4

(無記入の回答あり）

2 18 3 23

6 40 6 52

0 1 1 2

3 14 1 18

27%

16%44%

11%
2%

良い まあまあ良い

ふつう あまり良くない

良くない

24%

20%46%

8% 2%

良い まあまあ良い

ふつう あまり良くない

良くない

11%

77%

12%

長いので短くすべき 適切

短いので長くすべき

あまり良くない

ふつう

良い

良くない

まあまあ良い

長いので短くすべき

適切

短いので長くすべき

良い

まあまあ良いふつう

あまり良くない

良くない

3



■ 第１部議会報告会の運営についてご記入願います。（自由記載）

班

問７　第２部の意見交換会についてお伺いします。

■ 進め方はいかがでしたか。 (無記入の回答あり）

班

１班

２班

３班

４班

計

■ 時間配分はいかがでしたか。 (無記入の回答あり）

班

１班

２班

３班

４班

計

もう少し、色々な報告を聞きたかった。陳情の結果が「×」になってしまった理由等。

発言者の話が長い。

時期的に予算の説明も少し聞きたかった。

１班

２班

摘　　　　　要

特別委員会の報告は、やはり口頭ではなく資料で欲しい。

課題解決について、議員の勉強をしてほしい。

市民の代表ですので、もっと実行力があってほしい。

もう少し時間がほしかった。説明が、書いてある文章を読んでいただけに感じた。

本日の内容で良い。

読むだけではわかりにくいです。

意見交換会への時間配分を多くして欲しい。

少ない。（意見の出せる時間）

ポイントを話していただき意見交換会の時間をとっていただきたい。（50分）

1 2 6 0 0 9

①良い
②まあまあ
良い

③ふつう
④あまり良
くない

⑤良くない 計

1 26

4 6 7 3 1 21

0 1 1 1 1 4

2 17 3 22

5 35 12 52

0 1 2 3

2 10 7 19

３班

前もって、参加者の意見を提出してやってはどうか。

初参加につき違いが判らない。継続開催を希望。最もＰＲすべき。

①時間が無いためか議会報告の質問が意見交換の場になり、議会における議員の対応や行動を知る機会が無かった。
議会報告に対する質問は意見交換の場にされているが、質問は、報告会の中ですべきではないかと考えます。
②何人のための議会報告なのか、また、議会に於ける議員個々の活動を知ることが出来ず残念である。
③議会は立法府の役割があるはずであるが、報告内容は市側からの提案の審議のみであり、議員側よりの提案が一つも
無く、地域の問題などを踏まえた議案が提出されないのはなぜですか。
④各地区の町内連合等との報告会を実施し地域よりの意見を上げ、議論した報告会を行って欲しい。
　※住民向けの報告会も良いのですが地域リーダーである町内会長等向けの報告会を行う必要性を感じます。

1 9

13 14 23 7

①長いので
短くすべき

②適切
③短いので
長くすべき

3 60

8 5

４班

あまり議会の様子が良く分からない様な報告だった。今どんなことが問題になっているのかがよく分からない。

計

1 7

9 3

22%

23%38%

12%
5%

良い まあまあ良い

ふつう あまりよくない

良くない

10%

67%

23%

長いので短くすべき 適切 短いので長くすべき

適切

長いので短くすべき
短いので長くすべき

良くない

良い

まあまあ良い
ふつう

あまり良くない
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■ 第２部意見交換会の運営についてご記入願います。（自由記載）

班

問８　今後も議会報告会及び意見交換会に参加したいですか。 (無記入の回答あり）

班

１班

２班

３班

４班

計

摘　　　　　要

報告会であるが、これからの課題になることをひろいたいとの思いがあるのか？

2班

１班

市の職員の方にももっと参加していただきたい。市民の意見を議会だけではなく直接確かめてもらいたい。

７月には参議院選挙がありますが、市政だよりにＰＲをして戴く様お願い致します。投票ＵＰのため、知恵をしぼってください。

遠い話でなく、福島市の話をしてください。

意見の交換になっていない。一方的に言いたい事を言っているのはちがうと思う。

出席者が少なすぎます。

発言者の自慢話をしている、何を言いたいのか、知識の発表会である。

たくさん意見を出させて頂きたいので長い方へは短く誘導してほしい。

もっと話し合い（意見）の時間がほしかった。

交換会の意見を的確に市政に反映すること。

広くテーマをしぼって意見を出したい。

質問・回答を簡潔明瞭にする。（司会者）

短い

不燃ゴミ処分場が立子山に作られたことを知り、気にもしていなかった自分を反省しております。伺って良かったです。

①マイクの音響が悪く、質問や回答が良く聞きとれなかったことは残念であった。
②地域からの要望などを聞く意見交換会とすべきである。（議会報告の中には議員等から上げられた案件はひとつもない
のはなぜですか）
③各地域の町内連合会等との意見交換の場を持って欲しい。
④議会と市町内連合会との意見交換の場を設けて欲しい。
⑤報告会に出席した議員の名簿を提出して欲しかった。
⑥日頃より市議会に対する不満や不信を聞く場としての交換会として欲しかった。

意見交換なのに、自分の主張を述べるだけで時間を守らず不規則発言もあるのが残念。
市職員も参加して意見を確かめて欲しい。

市への苦情なのか市議会への意見・要望なのかあまり聞きたくない話が多い。

3班

４班

①参加したい
②まあまあ参加し
たい

③あまり参加したく
ない

④参加したくない

3 2 2 0

計

7

2 0 0 1

10 4 2 0

3

16

17 2 1 0

32 8 5 1

20

46

長いので短くすべき 適切 短いので長くすべき

70%

17%

11%

2%

参加したい

まあまあ参加したい

あまり参加したくない

参加したくない

あまり参加したくない

参加したい

まあまあ参加したい

参加したくない
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